



## 多措并举 保障“双节”供水安全

为切实做好中秋国庆期间的供水保障工作，黑虎山水厂多措并举，从安全生产、隐患排查、值班值守、科学调度等方面着手，筑牢“两节”期间我市安全供水屏障。广大职工坚守岗位，尽职尽责，昼夜值守，以实际行动做好人民群众的“供水卫士”。

全面部署，掌握工作“提前度”。为营造安心、舒心、放心的假期用水环境，黑虎山水厂提前谋划、精心部署，立足保障民生为己任，以“干字当头、严字为基、安全供水、优质服务”的实际行动，继高温高峰后再战中秋、国庆假期，坚守一方供水“生命线”，为市民用好水、好用水全力以赴。

**(黑虎山水厂 刘焜显)**



图片说明：黑虎山水厂维修工在加氯间维修储罐球阀

## 加强水质安全培训 着力保障供水安全

水质安全与人们的身心健康息息相关。一旦饮用水发生质量问题，将对人的生命产生潜在的威胁。为让新员工深入、系统、全面了解公司水源地的水质状况、净水过程质量把控和供水管网水质保障措施，切实提高水质安全意识，公司为职工安排了水质安全专题培训。

10月8日上午，在黑虎山水厂三楼会议室，围绕水源地的生态保护、卫生防护、标准分类、水处理各个环节的质量把控及检测依据的标准方法、管网水质采样点的选择、检测频率、保障措施等方面，水质检测中心负责人向职工系统全面地介绍了公司在保障水质安全及应对水质异常所采取的方案和措施，着重介绍了公司在原水监测、管网水质保障上的投入力度。

近几年，随着公司智慧水务的不断推进，现已实现了对淮河原水在线实时监测，不仅能直观反映原水基

## 关爱子弟兵 排忧解难献真情

中国人民解放军海军士官学校位于禹会区燕山路1454号，是高素质、专业化的新型海军士官人才培训基地，被誉为“海军士官的摇篮”。其内部供水管道建于上世纪八十年代，距今已有四十余年。为保障校内官兵日常训练生活的用水安全，蚌埠中环决定对其内部管道进行更换。

工程二处在接到施工任务后，立即前往现场进行勘察。经勘察得知，现场地下管线极为复杂，为确保施工安全，避免对内部管线造成损坏，在施工时间较为紧张的前提下，工程二处及时与校方联系，获得了详细的地下管线图纸，依据图纸编制施工方案。

工程二处提前与校方沟通，调整施工时间，合理规划施工流程，对正常训练生活有影响的施工节点争取在同一时间段开展，力争将施工影响降至最低。为保障施工进度，避免对内部通讯线路造成破坏，让校方官兵早日用上安全放心的自来水，工程二处施工员加班加点坚守在施工一线；在进行路面破除时，邀请校方管线维护人员现场指导监督，在开挖前采用探测仪进行探测，与校方提供图纸进行比对，在距离通信管线二十公分处，则改用人工进行开挖，最大程度保护管线安全。由于校方提供的仓库距离施工地点较远，且部分路段无法通过施工机械，工程二处采用平板车转运供水管道，最大程度地保障了工程如期完工。

目前该工程主管道已完成安装，剩余部分消防栓与水表正按计划进行安装。工程二处将始终严把施工安全质量关，全力以赴让中国人民解放军海军士官学校的官兵早日用上清澈的安全水。

**(工程二处 丁仰星)**



图片说明：蚌埠中环党员志愿者前往蚌山区金穗社区开展党员志愿者进社区志愿服务活动

## 老旧管网大改造 服务民生显担当

供水管网改造工程是改善民生、提升居民生活质量的一项重要举措，为解决老旧小区水压低、老旧管道跑、冒、滴、漏等问题，蚌埠中环始终坚持为民办好事、办实事，全力推进城区老旧小区供水管网改造工程建设，提升人民群众的幸福感、获得感。

禹会区涂新村位于东海大道旁，小区内原有供水管网使用为铸铁管材。由于小区竣工交付时间已达二十多年，供水设施老化明显，管网渗漏、水压不足等带来的用水问题时有发生，因为水压不足，居民家中热水器都很难正常打开。

工程一处接到公司下达的施工任务后，立即组织人员进行实地勘察，逐一摸排小区内供水管线，同业主要求、物业公司、居委会进行多方对接，以保证用户正常用水为前提，制定出科学可行的施工方案，并将服务承诺告知得明明白白。小区内燃气、热力、雨污水、绿化等地下管线纵横交叉极为复杂，给管道改造工作造成了很大难度。施工现场班组精心谋划施工方案，在解决了地下管网、垃圾统一集中堆放、施工材料规范入场等问题后，施工人员在做好安全和环保的施工前提下，优化作业方式，采取分段施工、分段试压、分段冲刷的办法推进1500余米管网改造工程进度，并专门使用了洗车机用于防尘降尘。

管道切割、焊接、搭接、水表安装……在工程建设现场，施工人员干劲十足，大家抢时间抓效率，加班加点不停歇，全力以赴投入改造工程，施工人员发扬连续作战的精神，连续奋战一个星期，涉及14栋602户居民的供水管网改造工程如期完工。项目经理胡巍说道：“严把质量关，对主管网、入户管网严格按照要求进行冲洗、排污，并现场调试水压、水量，确保用户安全用水”。

升级改造后的供水管网投入使用，将切实解决跑、冒、滴、漏造成的水资源浪费，解决原管道锈蚀造成的水质二次污染和供水压力不足问题，让小区居民喝上“干净水、优质水、放心水”。**(工程一处 邵一啸)**

## 恪守质量底线 提升管理水平

为进一步规范公司管理，推进公司质量管理体系建设，提升公司核心竞争力，近日，固镇中环水务有限公司经由ISO9001质量管理体系认证机构专家全面、严格地审核后，荣获GB/T19001-2016/ISO9001:2015标准质量管理体系认证证书，认定范围为许可证范围内

的生活饮用水生产。质量管理体系认证的通过是对公司质量管理体系的肯定和认可，也将推动公司质量管理体系的进一步提升，为客户提供更加优质的产品和服务。

质量管理体系认证以“质量”为本、“品质”为根，主要围绕企业产品质量和服务质量管控能力的审查和认定，进一步证实企业是否具有稳定提供满足客户要求及适用法律法规要求的产品和服务的能力。

展望未来，固镇中环将乘势而上、聚势而强，全面贯彻ISO9001质量管理体系要求。在体系运行过程中，不断进行改进和完善，提高管理水平和服务质量，进一步促进形成质量管理和内部控制相互支撑、相互促进的新局面，为进一步提升客户满意度、树立良好的品牌形象提供更加有力的保障。**(固镇中环 王子凡)**

## 为民解忧办实事

## 潺潺清水惠民生

从喝上“安全水”，到喝上“优质水”，实现一个新目标不易。潺潺清水系民生，凝聚着百姓深深的期盼。让怀远县新老城区居民喝上引调水，是重大民生工程、民心工程，事关怀远县千家万户切身利益。在现场施工组精心谋划施工方案，在解决了地下管网、垃圾统一集中堆放、施工材料规范入场等问题后，施工人员在做好安全和环保的施工前提下，优化作业方式，采取分段施工、分段试压、分段冲刷的办法推进1500余米管网改造工程进度，并专门使用了洗车机用于防尘降尘。

管道切割、焊接、搭接、水表安装……在工程建设现场，施工人员干劲十足，大家抢时间抓效率，加班加点不停歇，全力以赴投入改造工程，施工人员发扬连续作战的精神，连续奋战一个星期，涉及14栋602户居民的供水管网改造工程如期完工。项目经理胡巍说道：“严把质量关，对主管网、入户管网严格按照要求进行冲洗、排污，并现场调试水压、水量，确保用户安全用水”。

升级改造后的供水管网投入使用，将切实解决跑、冒、滴、漏造成的水资源浪费，解决原管道锈蚀造成的水质二次污染和供水压力不足问题，让小区居民喝上“干净水、优质水、放心水”。**(工程一处 邵一啸)**

10月开始施工，截至目前新城区改造内容已全部完工，老城区已完成工程总量的36%。表表到户改造项目于今年8月份全面开工建设，目前4个社区925户居民已完成294户一户一表改造，除梅郢社区怀唐路两侧140余户外，其余表表到户工程计划10月底前全部完工。新建集中供水点共有6个，已安装主支管道282米，梅郢社区在统计完附近住户后也将陆续进场施工，计划10月底前全部完工。菜园社区共涉及295户一户一表改造，主支管道已铺设完成，正在实施供水管道入户、路面摊铺等扫尾工程，已完成一户一表改造148户，剩余147户将根据群众意愿做好接管入户和自来水表等后续服务工作。

悠悠万事，民生为大。怀远县新老城区供水全覆盖工程惠及千家万户，有力保障了怀远县城乡供水安全，提升了怀远县新老城区居民生活用水品质。下一步，怀远中环将继续围绕城市供水保障工作，强化制水管水理念，不断提升供水能力，用心、用情、用力解决老百姓的烦心事、忧心事、揪心事，为怀远县经济社会高质量发展和民生改善展现央企担当。**(怀远中环 吴梦)**

## 深学细悟强党性 笃行实干建新功



党委书记、董事长吴勇：国资委党委和集团公司党委召开第二批主题教育工作会议后，蚌埠中环党委迅速响应，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，扎实推动主题教育走深走实、取得实效。

编者按：为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系、精髓要义、实践要求，引导各党支部和广大党员干部聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。现推出系列报道，收集提炼理论学习重点、读书交流分享，集中展示主题教育工作成果，确保主题教育走深走实、取得实效。

目前，第一批主题教育已结束，第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动。我们要通过多种形式深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系、精髓要义、实践要求，引导各党支部和广大党员干部聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。现推出系列报道，收集提炼理论学习重点、读书交流分享，集中展示主题教育工作成果，确保主题教育走深走实、取得实效。

党委书记、总经理徐波：当前，全党上下正在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。坚持和加强党的全面领导，既是习近平新时代中国特色社会主义思想的总结，也是中国共产党执政规律的充分体现，结合所学，坚持党要管党，全面从严治党是我们党一以贯之的方针。我们要不断探索新的模式来加强党的政治建设，要不断加强自身建设。以党章为根本遵循，忠诚于党，坚定政治信仰，严守政治纪律，大力弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观。认真学习贯彻习近平总书记系列重要指示批示精神，学以致用，提高工作能力。要以此次主题教育为契机，把总书记的关心关怀关爱转化为加快推动高质量发展和现代化建设的坚定信念、澎湃动力，攻坚克难、干事创业，为不断开创蚌埠中环高质量发展贡献力量。

委副书记、纪委书记王清荣：党的二十大报告指出，“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势”，对“完善科技创新体系”“加快实施创新驱动发展战略”更是提出了一系列新论断、新部署、新举措、新要求，为新时代科技创新工作奠定了根基、绘就了蓝图、指明了方向，激荡人心、催人奋进，进一步彰显了科技创新在我国现代化建设全局中的核心地位和关键支撑作用。

结合所学，与大家分享三点感悟，一是牢记初心使命，做政治坚定的信仰者。二是弘扬真理精神，做科学技术的传播者。三是筑牢创新根基，做水务发展的践行者。

我们要借助科技创新的反作用力推动科学技术的传

扬，启发职工对知识的追求和向往，提升公司整体的科学文化水平、技术水平，使探索精神、创新精神深入人心，深植在推动公司发展的各个层面、各领域、各部门，衍生为创新企业文化，推动公司智慧水务、智能服务、水管管理等方面自我完善和自我发展，通过信息化、智能化手段提升水务服务效率、水质监测精度、降低管理成本。紧紧围绕集团公司“能力提升年”目标任务，围绕公司年度工作主题，坚定不移以党的创新理论指导和推动科技创新工作，高效地配置科技创新资源，系统地谋划增强科技创新能力的战略路径，着力构建创新主体活力迸发、创新网络协同开放、创新载体丰富多元区域创新体系，加快以高水平科技创新供给、驱动和赋能蚌埠中环的高质量发展，紧跟国家发展战略、把握水务行业发展趋势，加大科技创新力度，推动企业高质量发展。

委员委员、副总经理蒋林：在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，《习近平著作选读》（第一卷、第二卷）在全国出版发行，这是党和国家政治生活中的一件大事。收入了习近平总书记在2012年11月至2022年10月这段时间内最重要、最基本的著作，是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。根据所学，结合工作实际，与大家分享三点感悟。

一是强化基础设施研究，推动供水服务新领域。

近几年，我们在持续推进供水一体化建设，正在朝实现全厂自动化控制、向智能化水厂转变努力，持续稳定的生产更加优质的自来水，提高人民群众的生活质量。

我们要实现智慧水务，就要通过多维多元化的大数据采集和分析，利用人工智能算法和高精度系统模拟，提升水务工作传统市政工程的功能，面向5G时代水务行业数字化、智能化、智慧化的重大需求，全面实现城乡供水一体化建设。

文明思想是习近平中国特色社会主义思想的重要组成部分，是在中国共产党的领导下，坚持马克思主义人与自然关系等基本原理与生态文明建设实践相结合，与中国优秀传统文化相结合的智慧结晶，是生态文明建设和生态环境保护的根本遵循。“蚌埠模式”已实现三县“厂网一体化”、“供排一体化”、“城乡一体化”、“区域一体化”的战略布局。不断加大对蚌埠周边农村区域的投入，努力推进蚌埠市域供水一体化建设，加快改善了农村人居环境，切实让群众喝上了干净水、放心水，保障群众用水安全及污水达标排放，对补齐当地基础设施短板、实现城乡均衡发展、提高人民群众生活质量有着重要意义。

近几年来，蚌埠中环作为全市唯一一家城市建设饮用水生产和保障单位，在公司党委的正确领导下，我们结合自身实际实施了一些有助于生态环境保护的项目，比如黑虎山水厂污泥干化建设项目，建成后能充分



党委书记、纪委书记钱然：习近平生态